



教育动态

咸宁职院 举行辅导员户外拓展活动

本报讯 记者朱亚平报道:7日,咸宁职院心理健康教育中心在十六潭公园组织开展“辅导员户外素质拓展领导力培养”活动,来自该校二级学院的30余名专兼职辅导员参加。

活动在热身游戏中拉开序幕,老师们加入小组,各位组员们集思广益编写队名、队训、队歌,进行各具特色的风采展示。

参加活动的老师们纷纷表示,活动非常有意义,拉近了同事间的关系,放松心情,也学到了组织学生户外素质拓展活动的方法,收获了满满的正能量。

下一步,该校心理健康教育中心将持续开展辅导员心理育人技能提升工程系列培训,不断拓展更多的心育形式,提高辅导员的心育能力,促进学生心理素养的提升,助力学生人人出彩。

鄂南高中 举办第六届话剧汇演

本报讯 记者王苒宇报道:5月8日,鄂南高中第六届“博雅杯”话剧汇报表演在校报告厅内举行,高一年级十二个班级的话剧节目依次上台,用自己的表演诠释经典,引来阵阵掌声。

本次话剧汇报表演的内容为《孔雀东南飞》《雷雨》《窦娥冤》等古今中外经典原著节选的片段。舞台上,同学们以严肃认真的表演,表达着自己对经典的理解和诠释,并以此向经典致敬。精妙的台词,惟妙惟肖的表演把同学们带入了名著的意境之中。

活动策划、执行导演李萍表示,本次活动不仅让同学们感受到了话剧这门艺术“演绎经典”的美,更让同学们体会到了付出精力和时间“传承真情”是多么美好的事情。

市实验小学 开展少先队主题系列活动

本报讯 通讯员朱曲波报道:近日,咸宁市实验小学开展了“喜迎二十大·永远跟党走”系列主题少先队活动。

3月以来,该校开展《学雷锋做先锋》主题队会及观看雷锋纪录片活动,让孩子们将雷锋精神牢记于心,让榜样的力量引领前行;五一期间,孩子们人手一份劳动清单,他们纷纷撸起袖子参与劳动,通过学劳动新技能、“家务活,我来做”“我为妈妈做道菜”“我是妙招王”等活动,让孩子在劳动中历练。

5月5日,由该校少先队大队组织开展“喜迎二十大·永远跟党走”主题队课,各中队辅导员带领队员们学习习近平总书记关于学雷锋和践行志愿服务等重要讲话精神;通过观看庆祝中国共产党百年华诞100周年宣传片,带领队员们穿越时光,追忆中国青年百年奋斗与峥嵘。

市阳光社会工作服务中心 志愿服务关爱留守儿童

本报讯 记者陈希子报道:5月6日,市阳光社会工作服务中心组织志愿者们来到咸安区横沟、大畈、官埠、环城社区、贺庄、双溪、桂花村的“幸福之家”公益课堂,为留守儿童们送去益智教具。

在校园的树荫下,爱心理发师刘建设忙碌又熟练地为留守儿童剪头发;在烈日晴空的跑道上,“哈哈姐”刘玉珍欢快地带着孩子们奔跑;在鸟语花香的校园里,孩子们在老师的指挥下充满活力地舞动着身体;在各个“幸福之家”教室里,发放益智教具的场景一片欢乐……志愿者们从细微之处做起,用心去关爱留守儿童。

中心相关负责人介绍,中心为咸安各个乡镇的留守儿童创办了“幸福之家”公益课堂,利用周末和中午时间为留守儿童进行辅导帮扶,采取爱心支教、心灵访谈、素质拓展、与家长沟通等服务方式,关爱留守儿童。

“快准稳”释放政策红利 “盼”与“干”同频共振

本报讯 通讯员高鑫波、卢金勇报道:“我们企业受到疫情冲击,产能和资金方面正面临困境。税务部门这次留抵退税举措真是雪中送炭呀。”某公司的财务人员李先生在通城县税务办税大厅欣喜的说道。

据悉,自2022年增值税留抵退税和“六税两费”减免政策出台以来,为确保纳税人能够及时、准确、便利享受减免优惠政策,通城县税务局一手抓精准服务,确保政策红利直达快享受;一手抓严防狠打,防范和打击骗取留抵退税行为。

“在当前疫情冲击下,为破解企业发展难题,让纳税人尽快享受到‘真金白银’的退税优惠,我们积极依托‘免申即享’方式,主动靠前服务,通过:建立台账、内部推送、按日办结、对账销号的方式,确保纳税人第一时间拿到优惠‘红包’。该局税政部门负责人表示:“截止5月10日,共辅导为350户纳税人完成减免退税审核流程。”

下一步,通城县税务局将持续以“快”字为切入点,完善工作计划,明确办理流程时限,及时将退税政策落实到位,做到事不过夜。以“精”为立足点,根据纳税人基础信息以及企业所得税务核算缴款信息,开展精准提醒,确保应享尽享,不落一户。以“便”字为着力点,积极推进“非接触办理”,通过电子税务局、税企微信、电话沟通等方式,帮助企业享受到退税优惠。

嘉鱼创新教育理念

“菜单式”教研促教学质量提升

咸宁日报全媒体记者 丁伟



过程中存在的问题,予以提醒和指正,能够使其今后的课堂教学有所改进,教学质量得到提升。

变被动为主动出击

在今年春季开学的第二周,该县的中小学幼儿园教师们就本学期的各学科教学的热点、重点、难点问题进行了研讨,并制定本学期的教研“菜单”。

嘉鱼实验中学政史教研组针对新形势下学生备考问题,提出“正确应对‘双减’形势下的复习备考”教研“菜单”;首义小学语文教研组就学生阅读能力提升,提出“加强合作学习,提高学生阅读能力”的教研“菜单”;鱼岳幼儿园小班教研组就提高孩子自主游戏质量,提出“如何有效开展幼儿区域自主游戏”教研“菜单”……两周时间内,县

教研室共收到58所学校(园)228条教研“菜单”。

“制定‘菜单’本身就是一个思考的过程,老师结合平常教学的感悟,针对教学过程中遇到的问题,提出研究课题,与年级老师一起探讨,寻找更优的教学方案。”嘉鱼实验小学美术老师柯小婷说。

据了解,“菜单式”教研活动具有多样性,如业务学习、培训、集体备课、课例研讨、经验交流或讲座、课题研究、论文案例撰写等,学校精心制订的教研“菜单”,将利用一个学期进行研讨,从“菜单”的提出、实施、以及总结,最终形成一套完整的教学实践成果。

“传统教研往往是‘指令性’‘迎检式’教研,而‘菜单式’教研将传统教研中教师的被动接受变为主动审视自己的教学行

为什么接? 接什么? 怎么接?

“幼小衔接”三问

咸宁日报全媒体记者 谭宏宇

4月22日,全市幼小衔接推进会在市交通实验幼儿园召开,对我市幼儿园与小学科学衔接工作再动员再部署,全面推进幼儿园与小学入学准备和入学适应教育。

此次会议采取了线上线下同时进行的方式,共计6万余人参加。

面对就要升入小学的幼儿园孩子,为什么要做好“幼小衔接”?“幼小衔接”接什么?怎么做好“幼小衔接”呢?

幼小衔接,为什么要接?

4月25日,从教育部了解到,已实施多年的义务教育课程方案和课程标准修订完成,将于今年秋季学期开始执行。

教育部教材局局长田慧生在教育部分行举行的新闻发布会上介绍,新修订的课程方案在课程标准方面,更加注重“幼小衔接”,合理设计小学一至二年级课程,注重活动化、游戏化、生活化的学习设计。

从此次修订的课程方案可见,“幼小衔接”是教育改革与实践的重要课题之一。幼儿园时期主要是以游戏和能力发展为主的教育方式,而小学教育主要以正规课堂和静态知识学习为主的教育,两者教育方式的不同需要儿童身心的调整来适应。

幼小衔接不当会影响孩子身心健康,不利于其今后发展,因此科学做好幼小衔接很重要。它直接关系到幼儿能否实现幼儿园向小学的顺利过渡,关乎幼儿的身心健康和终身发展。当前,幼小衔接仍存在违背儿童身心发展规律,提前教育等现象,这与我们当前所倡导的儿童发展为本,科学育人的价值导向不符。推动幼小衔接工作已是“迫在眉睫”。

幼小衔接,“接”什么?

2021年5月,教育部印发《关于大力推进幼儿园与小学科学衔接的指导意见》。同年8月,咸宁市教育局印发《咸宁市推进幼小科学衔接工作实施方案》,将10所小学、10所幼儿园纳入全市幼小衔接试点校、试点园,深入推进我市幼儿园与小学科学衔接。

此次推进会上,市交通实验幼儿园作为全市幼小衔接试点园之一,在会上作经验分享。

该园园长、党支部书记潘蕾就幼小衔接工作进行了详细介绍。她说,幼小衔接是构建高质量学前教育体系、大力推进基础教育一体化、杜绝幼儿园“小学化”,实现

小学零起点教学、促进幼儿健康成长的重要举措。

潘蕾介绍,对于幼小衔接“接”什么的问题。2021年4月,教育部印发《关于大力推进幼儿园与小学科学衔接的指导意见》(以下简称《指导意见》),为幼儿园与小学做好衔接工作指明了方向。

《指导意见》要求全面推进幼儿园和小学实施入学准备和入学适应教育,减缓衔接坡度,帮助儿童顺利实现从幼儿园到小学的过渡,随后出台的“双减”政策,也明确提出了幼小衔接的相关要求。

教育部去年颁布的《幼儿园入学准备教育指导要点》中,明确指出“幼小衔接”主要是身心准备、生活准备、社会准备和学习准备四大方面。

幼小衔接,怎么接?

市交通实验幼儿园教师阮涛和咸宁实验外国语学校教师刘立就绘本《永别了,袜子》作同课异构教学展示,同一本书,同一内容,不同的教学设计,不同的呈现方式,直观展示出幼儿园和小学在教学上各有侧重,对“幼小衔接”怎么接的生动阐释。两堂精彩纷呈又各有侧重的课程,引

通山规范信访秩序为担当者正名

本报讯 通讯员黄凌冰报道:截至目前,通山县纪委监委已先后为47名受到失实检举控告的党员干部澄清正名,查处诬告陷害3人。

近年来,该县纪委监委建立健全诬告错告一起查、澄清正名、容错纠错等机制。按照“谁核实谁澄清”原则,形成由信访室牵头协调,承办检举控告的室组具体实施,案件审理室审核把关的分工协作机制,做到日常信息定期沟通,重要信息随

时沟通。在线索核查中还实施信访举报“双查”工作方法,对被举报人和举报人进行两方面调查,做到事实清楚、证据确凿、定性准确,有力打击诬告陷害邪气。

同时,该县纪委监委实施“双回访”制度,即在澄清正名后,根据纪检监察机关工作需要及被澄清人意愿,对党员干部本人及所在单位进行回访。针对受诬告错告干部具体情况,精准定制个性化方案,了解其工作状态、思想状况

嘉鱼“一人一策”个性化回访

本报讯 通讯员李妮报道:近年来,该县纪委监委认真落实“惩前毖后,治病救人”方针,坚持“谁处理、谁回访”原则,采取“1+2+2”的模式,即由1名县纪委监委班子成员带队,纪检监察室和派出纪检监察组共同参与,乡镇纪委和回访对象单位积极配合的工作机制,常态化开展对受处分干部的回访教育工作。

该县纪委监委提前做好“功课”,与回访对象的家人及同事加强沟通,全面了解他们在处分期内的生活、工作及

分执行等情况,并根据受处分人的违纪性质、违纪类型、岗位职责等,制定“一人一策”个性化回访方案。在回访中,认真听取回访对象思想汇报,帮助其分析所犯错误的危害和根源,促进其真正从思想上转变、行动上改正;对回访对象提出的合理要求,积极帮助协调解决。

为避免一访了之,该县建立受处分人员跟踪管理台账,在处分影响期内动态更新思想动态与工作等情况。同时,与县委组织部形成联动机制,对影响

及存在困难,并适时向其所在单位进行反馈,用谈心回访明规矩、贴心回访解难题、舒心回访开心结。

此外,该县纪委监委积极宣讲政策,制作《信访举报指南》视频、入户走访发放《信访举报须知》,多渠道、多方面宣讲信访举报受理范围、举报事项,引导群众依法有序监督,引导干部群众有序监督,从“要举报”转变为“会举报”,进而规范信访秩序。

咸宁“风纪”

期满的干部进一步深化考察评估,共同研究教育激励机制,推动“有错干部”变“有为干部”。

目前,共对230余名受处分干部开展回访教育,7名受处分党员干部在影响期满后,通过良好工作表现获得组织提拔重用。



赤壁营商环境再优化获好评

本报讯 通讯员张文报道:近日,在湖北省发改委开展的2021年度全省营商环境评价结果中,赤壁被评为优异等次。

今年以来,赤壁市纪委监委出台《关于2022年开展优化营商环境专项监督的实施方案》,组织纪检监察干部集中走访。发现部分房地产开发项目办证周期长,对购房者造成了一定影响,市纪委监委立即将问题线索交办给相关部门并开展跟踪督办,保障了购房群众的合法权益。

该市纪委监委在向责任单位移交优化营商环境问题线索后,第一时间督促责任单位列出问题清单、措施清单、责任清单,并强化党风政风监督室和纪检监察组的跟踪督办;还搭建工作专班选择典型企业建立营商环境监测点,开展优化营商环境问题监督、畅通举报渠道等多种措施日常“清淤”,确保群众、企业办事的痛点、堵点、难点得到及时解决。

在赤壁市纪委监委的监督推动下,该市各职能部门纷纷主动作为,行政效能和服务质量全面提高。赤壁市市场监督管理局为企业办理首起歇业登记,为经营困难的市场主体提供“缓冲期”;市水务集团落实用水“110”服务新模式,高新区内企业供水报装仅需1个环节、1天办结、0费用;市金融办多渠道优化融资环境,贷时限时从一个月压缩到一周以内……